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OpranokaranizaTop, 30kpema N-rigpokcuiminu (NHI), mumpoko 3acTocoByroThCS IpU
aepoOHOMY OKMCHEHHI OpraHidHuX croiyk. N-rigpokcudranimin (NHPI) ta N-rimpoxcu-
cykuuHiMin (NHSI) BuByeHo naiimmpiue. IToka3aHo eeKTUBHICTh OiHApHUX KaTaJliTUYHHX
CHCTEM, WI0 MICTATh mepmaHranat kaiiro ta NHI, y pagukaibHO-NaHIIOTOBHX PEaKIlisiX
OKHMCHEHHS, TpUcKopeHHs skux cucremoro NHI+KMnO4 nosicHroeTbest B3aemoiero mixk NHI
ta KMnOy y cranii ininiroBanss. Tomy Baxiuso Oymo pociigutu peakiii NHI 3 KMnOa.

VY naniii poOOTI pO3IIISIHYTO BIUIMB ouTOBOi KMciaoTH Ha peakuii NHPI ta NHSI 3
KMnOy. Hocmian npoBoannu tpu 298 K B aneronitpuni (MeCN) 3 nomaBanusim CH;COOH.
Kineruky peakuiii BuB4anu (poTOKOJIOPHUMETPHUUYHO 3@ BUTPATOIO NepMaHraHar-ioHiB MnOs™.
Iokazano, mo Butpata MnOs~ y cuctemax NHSI+ KMnO4 i NHPI+KMnO4 B umcromy
AIETOHITPWIII MPAKTUYHO He BinOyBaeThcs. [Ipu nomaBaHHI ONTOBOI KHCIOTH IIBUAKICTH
peakiiii B 000X cHCTeMax 3HaYHO MPUCKOPIOETHCS 1 3aJIKUTH Bif 1i KOHIEeHTparii (puc. 1).

Puc. 1. Kinernuni kpusi Butpatu MnOs~ 3a
3MiHOIO0 ONTHYHOI ryctinu (D) po3unniB y
MeCN B peakuisix NHSI (1, 2, 3, 4) ta NHPI
(1a, 2a, 3a, 4a) 3 mepMaHraHaTOM KaJiro Mpu
298 K, A = 540 um. [KMnO4] = 2,5-107*
) ) ) ) ) % monb/n, [NHSI] = [NHPI] = 8:10* monb/m.
0 5 10 15 2 25 3 [CH3COOH], mons/m: 1, la — 0,29; 2, 2a —
t 8 0,58;3,3a—-0,87;4,4a— 1,16

IToOynoBaHi, 3a JaHMMHM pPUCYHKA, HamiBiaorapupmidHi aHamopo3u 3aleKHOCTEN
abcopbii peakuiitHoro po3unHy Bix yacy mo6pe (R? = 0,99) COpsAMISIOTECS B KOOPAMHATAX
logD —t, mo cBiguuTh npo nepiuui nopanok 3a [KMnOs]. Koncrantu msuakocrti (k) peakiii
TIEPIIOTO MOPSAAKY HalaHo B Tabur. 1.

Tabmuus 1. 3anexnicts BenmmuauH k peakuiiit NHSI ra NHPI 3 KMnO4 B MeCN
Bix [CH3COOH]. [KMnO4] = 2,5-10* mons/s1, [NHPI] = [NHSI] = 8-10~* mons/n

[CH3COOH], monb/n Jnmer 10°, xB7! Jfnsr10°, xB7! knnpt / k Nust
0,29 4,7 0,6 7,8
0,58 9,7 2,0 49
0,87 12,0 3,0 4,0
1,16 13,4 4,1 3,3

[Jani tabmuni noka3syrwots, mo npu 30iutemenHi [CH3;COOH] koHcTaHTH IIBUAKOCTI
okucHeHHs nepmanradaroM kaniro NHPI ra NHSI 3pocrarots y 2,85 pasis mis NHPL iy 6,8 —
ans NHSI, BinHOmIeHHs M KOHCTaHTaMU ANupl/ANHsI 3HUKY€EThCs y 2,4 pasu, peaKTHBHICTh
cucremu NHPI+KMnOy 3anumaerses Buiioro 3a peaktuBHicts NHSI+KMnOj.

3menieHHst BenuuuHu Anmpi/knast 3 poctom [CH3COOH] BuMarae criemiansHOro
nocnimkenns. Onnak, uepes aito iomis H, CH3COO™ i camoi kucimoru CH3COOH Ha
MepMaHraHaT Kalilo Ta OpraHOKaTali3aTopH, MOXKHA ITPUIYCTUTH YTBOPEHHS HOBUX aKTUBHHX
YaCTUHOK, PEaKTUBHICTb AKuX Oyze iHuoo, Hix y MnO4~, NHSI Ta NHPIL.
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